

с. 86

РЕПЛИКА

«Советская Россия» и «День» синхронно, 13 февраля, опубликовали документ «О критическом положении в сфере экономической безопасности России». «Советская Россия» сопроводила его рубрикой «С грифом секретно». «День» предварил редакционной статьей «Изменников Родины — под трибунал».

## На Старой площади «застучали»

Надо отдать должное обеим газетам: документ, написанный в форме служебной записки в высшие инстанции российской власти, содержит сенсационную информацию о незаконном вывозе за рубеж стратегического сырья: энергоносителей и цветных металлов. Из госрезерва распродают стратегические запасы кобальта. Министры и заместители министров открыто лоббируют коммерческим структурам. Безнаказанно действует «черный рынок», через который в страны Балтии, Финляндию, Швецию, государства Юго-Восточной Азии уходят, например, килограммы осмия-187 на сумму в десятки миллионов долларов...

Не позиция газет привлекает внимание, а подпись под документом: «С.Аксенов, руководитель координационной рабочей группы при правительстве Российской Федерации». Если журналисты добыли не предназначенную для печати записку, это их право, даже творческая удача. Но был ли «шпионаж»?

Впервые имя Сергея Аксенова появилось в печати год назад, когда Геннадий Бурбулис (в должности первого вице-премьера) отправился с визитом в Швецию. Газеты «Афтонбладет» и «Экспрессен» сообщили, что в делегацию входят два бывших работника посольства в Стокгольме, которые, если верить службе безопасности СЕПО, были агентами КГБ. Бурбулис растерялся и оставил обоих в Финляндии. Одним из них, по данным шведской печати, был Сергей Аксенов.

В команде Бурбулиса он занимался «контрразведкой» внутри аппарата правительства: собирал сведения о возможной коррупции чиновников, об их лоббистской деятельности, наконец, о контроле над экспортом стратегического сырья. Вскоре после ухода Бурбулиса со Старой площади внутри аппарата усилилась закулисная борьба. Схожими расследованиями стала заниматься «группа Гуртового», созданная по решению Гайдара. Но 23 июля прошлого года была утверждена и рабочая группа во главе с Аксеновым. Ее сильной стороной считалась высокая степень связей со структурами Министерства безопасности и службой внешней разведки.

Сергей Аксенов уверенно разместился на Старой площади, хотя при этом не скрывал, что идеологию нынешнего правительства не разделяет и работает в нем, только чтобы предотвратить разрывывание России. Вскоре, по словам самого Аксенова, деятельность его группы была «полностью заблокирована... в связи с указанием Гайдара на основании совместной жалобы министра Анисимова (уличенного Аксеновым в лоббизме — В.О.) и генерального директора СП «Совеке».

Как бы то ни было, Аксенов направляет информацию в структуры Верховного Совета, но из аппарата правительства не уходит. И вот — публикация, сопровождаемая также редакционным комментарием: «Документ подтверждает уголовный характер нынешнего режима, самых видных его представителей. Не сомневаемся, что он ляжет на стол трибунала, разбирающего дело предателей. И любой приговор, вплоть до расстрела, не покажется слишком жестким».

Дело не в риторике. Под «документом» стоит подпись действующего чиновника правительства! В мировой практике существует незыблемый критерий порядочности: чиновник публично критикует правительственные решения и встает ему в оппозицию, только подав в отставку. После этого критика Аксеновым чиновничьего лоббизма не кажется бесспорной. Не похож он и на «борца-одиночку» против «всесильной мафии».

Иначе вряд ли продолжал бы спокойно работать в своем кабинете на Старой площади.

В.О.